

Posudek diplomové práce

Diplomantka : Martin Žížala

Název práce: Ústavní vývoj v Československu 1920-1969

Oponent: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Martin Žížala se ve své práci zaměřil na československý ústavní vývoj v letech 1920 až 1969. Jednotlivé kapitoly jsou věnovány důležitým okamžikům ústavního vývoje – tzn. zejména vzniku samostatného Československého státu, přijetí ústavní listiny z roku 1920 pomnichovskému ústavnímu vývoji, exilovému státnímu zřízení, Ústavě 9. května z roku 1948, socialistické ústavě z roku 1960 a federalizaci Československa. Diplomová práce Martina Žížaly se jeví dobře rozvržena, lze však mít vážné výhrady k jejímu pramennému zázemí. Jednotlivé části práce často trpí opakovaným monotónním odkazováním na tytéž autory, resp. jejich díla – určitá pestrost a hlubší komparativní přístup by byl v daném případě jistě ku prospěchu věci. Poněkud smutné je, že diplomant zřejmě nezaznamenal existenci stenoprotokolů československých zákonodárných orgánů, které stýkají řadu zajímavých informací ohledně přijímání jednotlivých československých ústav.

Přes uvedené nedostatky je však možno pozitivně ocenit zejména autorovu osnovu, jež mohla být základem kvalitní vědecké práce, leč s poukazem na shora uvedené bohužel nemůže být zcela doceněna. Ač po stránce obsahové není diplomová práce Martina Žížaly vůbec špatná, vyvstává zde otázka, do jaké míry je tato práce pouhým kompilátem v ní velmi hojně citovaných několika děl známých autorů, či do jaké míry obsahuje autorovu tvůrčí invenci a dedukce založené na vlastním studiu jednotlivých ústavních dokumentů. Co se týče formální stránky práce, připomínku lze mít k poměrně častému výskytu překlepů. Ocenit lze naopak přítomnost tabulek pro účely srovnání jednotlivých československých ústav v závěru práce.

Přes uvedené nedostatky práce ještě splňuje předpoklady, které jsou kladeny na závěrečnou kvalifikační práci magisterského studia. Doporučuji diplomovou práci Martina Žížaly k obhajobě s klasifikací „dobře“, v případě výtečné obhajoby s klasifikací „velmi dobře“.

Otázky k obhajobě:

1. Československý vs. slovenský ústavní pořádek na sklonku druhé světové války.
2. Porovnání ústavy 9. května z roku 1948 se socialistickou ústavou z roku 1960.

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová



V Plzni 8.4.2013